

Filozofski fakultet / Predškolsko vaspitanje (2017) / METODIKA UPOZNAVANJA DRUŠTVA

Naziv predmeta:	METODIKA UPOZNAVANJA DRUŠTVA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
4557	Obavezan	5	5	2+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Predškolsko vaspitanje (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje studenata sa specifičnostima Metodike upoznavanja društva. Upoznavanje specifičnosti postupaka koji se primjenjuju sa djecom predškolskog uzrasta u oblasti upoznavanja društva. Osposobljavanje studenata za samostalan rad na realizaciji ciljeva i zadataka kod upoznavanja društva.			
Ishodi učenja	Primjenjivanje znanja iz metodike nastave tokom realizacije aktivnosti oblasti upoznavanja društva; Sagledavanje ulogu društvene sredine i društvenih odnosa; Organizuju aktivnosti oblasti upoznavanja društva; Odabiranje adekvatnog prostora za upoznavanje djece sa saobraćajnim pravilima; Upoznavanje djece sa društvenim događajima (proslavama i praznicima); Analiziranje uticaja socijalnog okruženja na djecu predškolske dobi.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Dr Mirko Đukanović, prof. Raicevic Marija			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja i diskusije. Učenje za testove i završni ispit. Individualna aktivnost i angažovanje studenata. Konsultacije. Samostalna realizacija praktičnih predavanja u predškolskim ustanovama.			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Upoznavanje, priprema i upis semestra;			
I nedjelja, vježbe	Upoznavanje, priprema i upis semestra;			
II nedjelja, pred.	Upoznavanje sa programom, literaturom, obavezama i načinom polaganja ispita;			
II nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa programom, literaturom, obavezama i načinom polaganja ispita;			
III nedjelja, pred.	Opšta teorijska pitanja Metodike upoznavanja društva;			
III nedjelja, vježbe	Opšta teorijska pitanja Metodike upoznavanja društva;			
IV nedjelja, pred.	Društvena sredina i društveni odnosi kao predmet dječjeg interesovanja;			
IV nedjelja, vježbe	Društvena sredina i društveni odnosi kao predmet dječjeg interesovanja;			
V nedjelja, pred.	- Društvene institucije kao predmet dječjeg interesovanja			
V nedjelja, vježbe	- Društvene institucije kao predmet dječjeg interesovanja			
VI nedjelja, pred.	Saobraćajno vaspitanje;			
VI nedjelja, vježbe	Saobraćajno vaspitanje;			
VII nedjelja, pred.	Društveni događaji – proslave i praznici;			
VII nedjelja, vježbe	Društveni događaji – proslave i praznici;			
VIII nedjelja, pred.	- I test znanja / kolokvijum			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Izbor i metodičko strukturisanje sadržaja, realizacija i vrednovanje;			
IX nedjelja, vježbe	Izbor i metodičko strukturisanje sadržaja, realizacija i vrednovanje;			
X nedjelja, pred.	Metode rada u Metodici upoznavanja društva;			
X nedjelja, vježbe	Metode rada u Metodici upoznavanja društva;			
XI nedjelja, pred.	Sredstva rada u Metodici upoznavanja društva;			
XI nedjelja, vježbe	Sredstva rada u Metodici upoznavanja društva;			
XII nedjelja, pred.	Aktivnosti djece;			
XII nedjelja, vježbe	Aktivnosti djece;			
XIII nedjelja, pred.	Socijalno okruženje i predškolsko dijete;			

XIII nedjelja, vježbe	Socijalno okruženje i predškolsko dijete;					
XIV nedjelja, pred.	II test znanja / kolokvijum					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	- Praćenje i vrednovanje vaspitno-obrazovnog djelovanja (lično postignuće, funkcionisanje grupe i zajednice, odnosi u ustanovi);					
XV nedjelja, vježbe	- Praćenje i vrednovanje vaspitno-obrazovnog djelovanja (lično postignuće, funkcionisanje grupe i zajednice, odnosi u ustanovi);					
Opterećenje studenta	Nedjeljno 4 kredita x 40/30 = 5 sati i 20 minuta Struktura: 2 sata predavanja 1 sat vježbi 2 sata i 20 minuta samostalnog rada, uključujući konsultacije U toku semestra Nastava i završni ispit: 5 sati i 20 minuta x 16 = 85 sati i 5 minuta Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (5 sati i 20 minuta) = 10 sati i 40 minuta Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 20 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmeti) Struktura opterećenja: 85 sati i 5 min. (nastava) +10 sati i 40 min. (priprema) + 20 sati (Dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
5 kredita x 40/30=6 sati i 40 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 3 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 6 sati i 40 minuta x 16 =106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 6 sati i 40 minuta x 2 =13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30=150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 30 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava), 13 sati i 20 minuta (priprema), 30 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i rade dva testa. Studenti su obavezni da pripreme i realizuju po jedno praktično predavanje. Studenti pripremaju po jedan rad na zadatu temu i učestvuju u diskusiji nakon prezentacije.					
Konsultacije	Ponedjeljak 17.00 - 18.30 h,					
Literatura	- Bojković-Stančić, D. (1990): Upoznavanje predškolske dece sa okolinom, „Zavod za udžbenike i nastavna sredstva“, Beograd. - De Zan, I. (2005): Metodika nastave prirode i društva, „Školska knjiga“, Zagreb. - Rothschild J. i Daniels E. (2002): Materijali i aktivnosti za rad u učionicama u kojima dijete ima centralnu ulogu, „Pedagoški centar Crne Gore“, Podgorica. - Uzelac, V. i Starčević, I. (1999): Djeca i okoliš, „Adamić“, Rijeka. - Žderić, M. i Malešević, J. (1996): Metodika nastave prirode i društva, „Dragon“, Novi Sad.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	- Dva testa sa 15 poena (Ukupno 30 poena); - Priprema i realizacija praktičnog predavanja sa 15 poena; - Završni ispit sa 50 poena. - Isticanje u toku predavanja i učešće u debatama 5 poena; -Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 52 poena					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena